



**Федеральная служба  
по надзору в сфере  
образования и науки  
(Рособрнадзор)**

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ**

ул. Садовая-Сухаревская, д. 16,  
Москва, К-51, ГСП-4, 127994  
телефон/факс: (495) 608-61-58  
ИНН 7701537808

02.12.2021 № 04-457

На № \_\_\_\_\_

Органы исполнительной власти  
субъектов Российской Федерации,  
осуществляющие государственное  
управление в сфере образования

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки информирует о проведении с 3 декабря (с 10:00 мск) по 10 декабря 2021 года акции в сфере инклюзии, приуроченной к Международному дню инвалидов – Тотальный тест «Доступная среда».

Цель Тотального теста «Доступная среда» – повысить уровень социальной грамотности населения и информировать жителей России о правах и потребностях людей с инвалидностью.

Желающие могут проверить свои знания в сфере инклюзии, зарегистрировавшись на официальном сайте проекта: <http://www.total-test.ru/>.

Партнерами проекта выступают Общероссийское общественное движение «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» и Ассоциация «АУРА-Тех». Мероприятие реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь).

Координатор Тотального теста «Доступная среда» - Герасименко Анастасия Сергеевна, тел. (926) 863-86-19, [test@social-tech.ru](mailto:test@social-tech.ru).

Приложение: на 3 л.

И.К. Круглинский

## ТОТАЛЬНЫЙ ТЕСТ «ДОСТУПНАЯ СРЕДА»

3 – 10 декабря 2021 г.

### ПРОГРАММА

Формат проведения мероприятия – онлайн. Участники проходят тестирование дистанционно с любого персонального устройства с доступом в Интернет. Принять участие в тестировании можно с 3 по 10 декабря 2021 г.

Регистрация на сайте мероприятия [www.total-test.ru](http://www.total-test.ru).

Старт акции 3 декабря 2021 г. будет транслироваться в онлайн-режиме с 10 часов по московскому времени.

10:00 – 10:05	Открытие Тотального теста «Доступная среда»
10:05 – 10:20	Приветственное слово
10:20 – 11:20	Чтение вопросов Тотального теста «Доступная среда» приглашенными экспертами
11:20 – 11:30	Представление инклюзивных экспертов
11:30 – 12:30	Разбор вопросов Тотального теста «Доступная среда» инклюзивными экспертами и проведение тренинга

## ТОТАЛЬНЫЙ ТЕСТ «ДОСТУПНАЯ СРЕДА»

### СПРАВКА

Крупнейшая акция в сфере инклюзии – Тотальный тест «Доступная среда», приуроченная к Международному дню инвалидов, стартует 3 декабря 2021 г. в 10 часов по московскому времени. Мероприятие направлено на привлечение внимания жителей России к теме инклюзии и доступной среды для людей с инвалидностью.

В ходе тестирования каждый желающий может проверить свои знания в области организации безбарьерного пространства и общения с людьми с инвалидностью. Ключевые тематические блоки теста: комплексный подход в организации доступной среды, морально-этические аспекты общения с людьми с инвалидностью оказание ситуационной помощи при сопровождении людей с нарушениями слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, ментальными нарушениями.

Данный проект был впервые реализован в 2019 году при поддержке Фонда-оператора президентских грантов по развитию гражданского общества. В 2020 году Тотальный тест «Доступная среда» был организован на площадке ОНФ и стал самым массовым онлайн-событием в декаду инвалидов в России – в мероприятии приняли участие более 100 тысяч человек из 85 субъектов Российской Федерации. В 2021 году проект получил поддержку Федерального агентства по делам молодежи.

Средний результат среди участников теста – 60 процентов правильных ответов. Больше всего правильных ответов было дано на вопросы по оказанию ситуационной помощи людям с инвалидностью, неправильных – по тематическим блокам (морально-этические аспекты общения, организация доступного пространства и нормативная база, регламентирующая обеспечение доступной среды).

Среди участников мероприятия преобладают представители сферы образования и науки, социальной сферы, здравоохранения, культуры и искусства. Это ключевые сферы деятельности, связанные с объектами социальной инфраструктуры, организацией городского пространства и созданием комфортной среды для людей с инвалидностью. Основной процент правильных ответов (от 70 процентов и выше) был отмечен у представителей сферы социального обслуживания, представителей административно-управленческой деятельности, здравоохранения.

Традиционно в торжественном открытии Тотального теста «Доступная среда» принимают участие общественные и государственные деятели, представители культуры и искусства, в том числе Председатель Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации М.Б.Терентьев, Заслуженная артистка Российской Федерации, председатель Комиссии по доступной среде и развитию инклюзивных практик Общественной палаты Российской Федерации, член Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов, художественный руководитель Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Центр социокультурной реабилитации Дианы Гурцкая» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы. Разбор вопросов по итогам проведения Тотального теста «Доступная среда» традиционно проводят признанные эксперты в области инклюзии и доступной среды.

Тотальный тест «Доступная среда» стартует 3 декабря 2021 г. во всех субъектах России. Принять участие в тестировании можно по 10 декабря 2021 г. По итогам мероприятия будет сформирован рейтинг субъектов Российской Федерации по уровню вовлеченности в мероприятия по созданию доступной среды и уровню знаний представителей регионов по теме инклюзии.